

# 到青岛过大年

2024春节山东乡村文化旅游节



# 在院墙上讲故事 用光影穿越百年

市北大鲍岛光影演出在广兴里沉浸式上演

“这就是我的历史，一百多年来，我见证了这里的故事。”22日晚上，在大鲍岛文化休闲街区，一场“沉浸式光影演出——广兴里·绮光幻境”正在上演，声、光、电现代投影技术交织，一个关于百年广兴里的故事徐徐展开，开启了传统非遗技艺的盛大场面。据了解，这场表演于19日首演，未来几天将持续上演。

暮色降临，街区渐渐点亮温暖的灯火，映照着喜庆祥和的新年氛围。光影倾泻，古朴的老墙化作记忆的展板，演绎着百年里院光辉岁月下的光影绮梦。在广兴里，伴随着缤纷变幻的灯光，一场盛大的光影秀正在上演。故事围绕非遗文化以及百年里院历史核心主题，基于广兴里以及这座城市沧桑百年，选取三个有代表性的时间节点：1934年、1994年和2024年，以点见面，展现一段百年青岛往事。1934年，源起民国之年的广兴里兴盛于世，1994年，烟火“大杂院”里是红火热闹的年味儿，2024年，老里院改造更新后保留了别样韵味。

“客人，我家饭菜好吃，上我这来！”“来一场大闹天宫的皮影戏！”“过



科技数字光影将广兴里变成绮丽的造梦空间。高静文 摄

年喽，咱们家家户户贴春联！”演员在光影里穿梭，时不时和观众来个互动，30分钟的演绎采用去中心化的舞美设计，以建筑为故事载体，还原里院本身的肌理构造，视觉呈现上打造沉浸式环幕巨屏视听盛宴，用科技数字光影将广兴里变成绮丽的造梦空间，每一

个投影画面都如同艺术作品，在2024萝卜·元宵·糖球会期间的夜晚，讲述一段历史、非遗文化和现代科技碰撞的光影之旅，将观众带回到过去的岁月，重温那些发生在里院的故事。

“小时候，我对广兴里的记忆就是一个大杂院，十几年的邻居住在一起，



观众纷纷拿出手机拍照记录。

每天都热热闹闹。”家住市北区的朱先生带孩子看完表演后表示，科技和文化带来的视觉冲击力让他感受到了里院百年积淀带来的厚重感和感染力。“我觉得这种形式很好，让观众能在演绎的氛围中体会到青岛文化，作为一个青岛人我觉得又感动又骄傲。”

从最初充满回忆的文化建筑，到人来人往的繁华市井，再到如今的文化艺术高地，大鲍岛记录着历史的足迹，也见证着时光的流转。据了解，这场光影秀未来几天也将持续上演。具体时间可关注大鲍岛1900公众号查询。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文

## 三大板块 20余项活动等你来

2024年青岛萝卜·元宵·糖球会(海云庵会场)今日开街



海云广场上设置“黄河流域非遗展”和“潮·手造体验展示活动”。



市级非遗项目，其中，国家、省级非遗项目近30项，涉及面塑、年画、皮影、剪纸、烙画、雕刻、编织艺术等众多门类。为增加潮·手造体验活动的趣味性，主办方别出心裁推出“盖帮·寻龙诀”互动体验活动，龙年寻找龙手造，盖龙印。

海云广场还专门增加了两场夜场演出，分别是正月十四晚的“国风夜海云”说唱电音节、正月十五晚的“国风夜海云”摇滚音乐节，邀请了12位国内知名流行音乐、民谣、摇滚歌手及乐队，现场为市民游客朋友们演绎《夜空中最亮的星》《你要跳舞吗》《董小姐》等耳熟能详的曲目。喜好摇滚、电音、民谣的朋友们千万不要错过。此外，海云广场、糖球广场还设置了吉祥龙、山楂树等美陈供市民游客拍照打卡、祈福许愿。

萝卜·元宵·糖球会作为岛城新春重要的民俗节庆活动之一，今年是该节会停办4年以后首次恢复，为了满足更多市民游客多样化的逛会需求，市北区设置了大鲍岛、台东步行街、海云庵和中车四方等多个会场，大鲍岛会场(联动台东步行街)已于正月初九开幕，各大会场活动都将持续到2月25日(正月十六)。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕伟)

本报2月22日讯 “海为龙世界，云是鹤家乡”。2024年青岛萝卜·元宵·糖球会海云庵会场活动将于2月23日(正月十四)正式启幕，持续到2月25日(正月十六)。

23日上午，市北区在海云庵广场举办开街仪式。时隔四年，海云大锣和海云长尖将再次响起。开街仪式首次尝试由祖孙三代六位情景主持人以对话串联起整场活动，讲述萝卜·元宵·糖球会的前世今生。2023山东省广场舞大赛一等奖作品《齐鲁雄风》、唢呐与电声乐队合奏的网络神曲《科目三》、潍坊大鼓等精彩节目将亮相开街仪式。

23日到25日期间，海云庵会场(联动四方机车公园)将举办“百艺荟”“国潮荟”“好市荟”三大板块20余项丰富多彩的活动，包括：非遗戏曲、好品市集、手造体验、国潮演艺、潮流展览、元宵/糖球制作大赛、狮王争霸赛等。海云广场上设置了“黄河流域非遗展”和“潮·手造体验展示活动”。“黄河流域非遗展”将展出陕西汪氏皮影、河南淮阳泥泥狗、山东高密扑灰年画等国家级、省

## 坐蒸汽火车、逛文创市集、听live音乐…… 这届糖球会解锁很多新玩法



2024青岛萝卜·元宵·糖球会四方机车公园会场。

**本报2月22日讯** 21日，2024青岛萝卜·元宵·糖球会四方机车公园会场在热气腾腾的城市烟火里登台亮相。本届糖球会四方机车公园会场涵盖国潮文创集市、流行乐队、蒸汽小火车首发体验等花样玩法，为期5天的年俗主题活动将为岛城人民献上一场丰盛新颖、别开生面的糖球会新舞台。

会场位于中车四方机车1900文创园区，联动海云庵，活动时间为2月21日—2月25日(正月十二—十六)。作为青岛历史最悠久、声势最浩大的民间盛会，以往的萝卜·元宵·糖球会以传统民俗文化为主要内容，而本届糖球会四方机车公园会场围绕四方城市客厅、机车公园、潮流生活街区等新兴地标，为糖球会提供富有工业历史氛围感的全新场地。

现场人潮涌动，市民游客们脸上洋溢着欣喜的笑容。他们品尝着形态口味各异的糖球，排队打卡新上线的网红蒸汽小火车“龐龐号”，穿越老厂街巷，感受着热闹喧嚣的糖球市集带来的新春喜气与龙年福运。“我是第一次参加糖球会，真的非常震撼。这里既有传统文化的韵味，又有现代元素的融合。特别是那个蒸汽小火

车，让我仿佛穿越到了过去，感受到了青岛的工业历史。”来青岛旅游的王女士开心地说。

除了传统的戏曲、跑驴、踩高跷等民俗技艺，糖球会还邀请了网红乐队、甲胄舞蹈等现代元素，为传统民俗注入了新的活力。游客们在品尝正宗青岛糖球的同时，还能感受到浓厚的现代文化气息。中车四方机车1900文创园区邀请了剪纸、泥塑、灯笼等非遗文化传承人，举办“有龙则灵”潮手造大展，让非遗文化焕发新的光彩。

青岛萝卜·元宵·糖球会的盛大开幕，为市民和游客们带来了一场视觉与味觉的狂欢盛宴。中车四方机车1900文创园区作为城市更新的重要实践者，大举推动非遗文化传播与弘扬，更为城市文化产业发展焕新注入新活力。未来，园区将继续深耕非遗文化领域，推动历史文化、民风民俗、工业精神与现代元素的融合创新，彰显市北四方老工业区独具特色的文化魅力和精神底蕴，为广大市民游客呈现一场难忘的文化盛典。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 穆晓儒)